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UNIVERSIDADE TÉCNICA DE LISBOA

INSTITUTO SUPERIOR DE ECONOMIA E GESTÃO
Introdução ao Direito

(1º ano da Licenciatura em Gestão)

Prova de exame da época de recurso
(12 de Setembro de 2002, das 14.00 às 16.00 horas)

Nome do aluno ___________________________________ Turma ____

NB: Indique, sempre que for caso disso, as normas legais aplicáveis
1. Diga se concorda com as seguintes afirmações e justifique muito sucintamente a sua posição:


1.1. O Estado social de direito é um Estado em que o direito é limitado pelas exigências sociais (1,5 valores)

____________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________


1.2. Não faz sentido falar de direito subjectivo sem a sua consagração no direito objectivo (1,5 valores)

____________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________


1.3. Os andares em propriedade horizontal são coisas compostas e acessórias(1,5valores) ____________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________


1.4. A evolução tecnológica faz com que as provas que hoje se podem apresentar em tribunal sejam muito mais fiáveis que as que se podiam apresentar anteriormente (1,5 valores)

____________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


1.5. A falta de cumprimento de uma prestação já vencida não atribui ao credor, num contrato de compra e venda a prestações, o direito a exigir o cumprimento de todas as prestações ainda não vencidas (1,5 valores)

____________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________


2. A sociedade A, que comercializa massas alimentícias, apresenta uma queixa, na Comissão da União Europeia, contra o Estado italiano, com fundamento nas dificuldades por este colocadas à instalação de uma agência em território italiano.


Mas apresenta também uma queixa junto do Estado português, para que este pressione as autoridades europeias no sentido de obrigarem a Itália a não levantar aquelas dificuldades, que a sociedade A sabe que traduzem um comportamento comum do qual se têm queixado numerosas empresas daquele ramo de actividade.


Equacione e qualifique, nesta situação, as questões de direito internacional que podem suscitar-se (3 valores)

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


3. Acha que José, ao exercer um direito de que é titular a sociedade da qual é administrador, age juridicamente na qualidade de pessoa singular ? (2 valores)

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


4. A Siemens pretende vender à CP uma locomotiva de um combóio pendular.


O gabinete de consulta jurídica da CP aconselha a empresa a não efectuar o respectivo contrato, porque um combóio pendular é uma coisa indivisível e só faria sentido a venda da totalidade do combóio, que a Siemens, sozinha, não está em condições de fornecer.


Terá razão ? (2,5 valores)

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


5. Joaquim vende a Manuel um lote de acções da sociedade A, ao preço correspondente à cotação média que essas acções têm numa determinada semana.


No decurso da semana, as acções sofrem uma queda abrupta, completamente inesperada e inexplicável, que faz descer a sua cotação para valores quase nulos.


5.1. Analise esta situação em termos de relações jurídicas, discriminando os respectivos elementos (2,5 valores)

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________


Poderá Joaquim recusar-se a cumprir o contrato estabelecido ? (2,5 valores)

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

